

进入5月以来,全市4S店维修水浸车约300辆 遇水浸,车主怎么做更“保险”?

连日来,强降雨不断,除了给广大市民出行带来不便之外,还引发了不少车主遭遇“水浸车”的情况。记者从江门市汽车流通行业协会了解到,进入5月以来,全市4S店约有300辆水浸车到店维修。那么,当暴雨致车辆被水浸泡时,车主怎么做更“保险”?

文/图 江门日报记者 陆泊任

街上积水深 车辆发动机被浸坏

近日,家住蓬江区的张先生,发现自己的爱车被水浸泡了。“当时雨势很大,水位已经超过车牌位置,并且越涨越高。眼看车子被水浸得越来越厉害,又不敢过去开车,就马上打电话给4S店请求救援了。”张先生说。

张先生告诉记者,自己的车就停在小区外面的路边,没想到雨势那么大。“车内的换挡杆、座椅、地毯都浸坏了,需要更换或者维修,出险费用要一万元。好在发动机没有进水,避免了大修。”张先生说。

相比之下,另一名同样来自市区的车主就没有那么幸运了。“发动机进水了,车子要大修。”家住滨江新区的黄先生回忆,5月5日晚,蓬江区大雨滂沱。他在驱车回家的途中,回到临近家附近的时候,发觉前面的道路已经发生水浸的情况。然而,黄先生没太注意,而是踩油门驱车冲过去,不料当时水位较高,汽车发生了直接熄火的情况。“没办法,我只能拨打4S店的救援电话。他们指引我先报了保险,然后再安排拖车过来。”黄先生说。后来,记者从参与救援的4S店了解到,由于车辆涉水严重,雨水已经进入发动机的燃烧室,发动机出现损坏的情况,维修费用接近5万元。

这样的情况并非个例。上周,记者来到位于江门市区的一家4S店,该店一名售后人员告诉记者,5月以来,由于大雨频频,他们已经收到到店维修的8辆水浸车,其中一辆更是要更换发动机,费用高达十几万元。

江门市汽车流通行业协会提供的数据显示,进入5月以来,全市4S店约接收300辆水浸车到店维修。

WEY江门店总经理甄健威告诉记者,每年5月至8月是雨季,比较容易出现“水浸车”事故。“水浸车”通常分为两种情况,一是停放在较为低洼的地方被水浸泡,二是行车时涉水被水浸泡,通常以第二种为主。一汽丰田江门华通4S店服务部部长苏杰清则透露,进入5月份以来,到他们店进行维修的水浸车有7辆。



暴雨造成直接损失 车主可申请相应赔付

那么,暴雨导致的各种车辆损失是否属于车险理赔范畴?对此,苏杰清说,暴雨作为一种自然灾害,属于机动车损失保险(以下简称“车损险”)中所涵盖的保险责任。对于投保了车损险的车辆,如因暴雨造成了车辆的直接损失,被保险人可以向所投保的保险公司申请相应赔付。

苏杰清分析,暴雨导致的车辆损失一般分为车辆停放被水淹、车辆行驶遇水无法启动后逃离避险导致车辆停放被淹、车辆在水中被冲走或冲走过程中由于水流导致与其他物体碰撞、车辆被水淹熄火后二次打火造成损失等四类情形。

甄健威告诉记者,若驾驶车辆涉水时发动机熄火,不要试图再次启动车辆,如水位上涨过快,须拉好手刹,立即撤离车辆,前往高地躲避,同时向保险公司及公安、消防、交通部门

报案,等待救援。“从保险理赔的角度看,发动机进水后熄火,没有二次启动,只要车主购买了车损险,就可以申请理赔。但如果发动机进水后二次启动,这属于车主个人原因致使发动机损失扩大,是会影响理赔的。”

甄健威告诉记者,若驾驶车辆涉水时发动机熄火,不要试图再次启动车辆,如水位上涨过快,须拉好手刹,立即撤离车辆,前往高地躲避,同时向保险公司及公安、消防、交通部门

甄健威告诉记者,若驾驶车辆涉水时发动机熄火,不要试图再次启动车辆,如水位上涨过快,须拉好手刹,立即撤离车辆,前往高地躲避,同时向保险公司及公安、消防、交通部门

甄健威告诉记者,若驾驶车辆涉水时发动机熄火,不要试图再次启动车辆,如水位上涨过快,须拉好手刹,立即撤离车辆,前往高地躲避,同时向保险公司及公安、消防、交通部门

甄健威告诉记者,若驾驶车辆涉水时发动机熄火,不要试图再次启动车辆,如水位上涨过快,须拉好手刹,立即撤离车辆,前往高地躲避,同时向保险公司及公安、消防、交通部门

甄健威告诉记者,若驾驶车辆涉水时发动机熄火,不要试图再次启动车辆,如水位上涨过快,须拉好手刹,立即撤离车辆,前往高地躲避,同时向保险公司及公安、消防、交通部门

雨中行驶有讲究 不要冒险涉水

当车辆在暴雨中行驶时,该注意哪些问题?

“暴雨中或者暴雨后行驶,要多留个心眼。”江门广快新能源特约服务站售后经理孙涛提醒广大车主,当汽车经过有积水的路面,或者立交桥下有大量水漫溢的路面时,要注意观察积水的深度,水深不能超过排气管的高度。如果超过了,应选择其他路线绕行;如水深只淹没半个轮胎,可以挂一档,稳住油门,低速直行,一气通过,切不可中途停车、换挡或急转方向。

孙涛还说,纯电动汽车虽然没有发动机进水的危险,但并不是所有部件都有能力涉“深水”,过高的水位会导致水渗入车内,导致内饰或其他电子线路受损。若车辆不小心陷入水坑,长时间浸泡,会引起电池进水短路,车辆就需要大修了。因此,当涉水深度没过车辆轮胎的二分之一时,

不要冒险涉水。

江门市汽车流通行业协会常务副会长张伟星则提醒广大市民,暴雨天行车,除了及时打开雨刮外,还要合理使用灯光,确保前方视野清晰。

雨天的能见度低,及时开启灯光可以提示其他车辆注意到自己的所在位置,大幅降低事故的发生率。但需要注意的是,大雨天不要开启远光灯,这样会影响其他司机的视线。遇到暴雨,如果雨刮的作用不能满足能见度要求,不要冒险行驶,应选择安全地点停车,并打开示宽灯,待雨小时

再继续行驶。如果行车过程中遭遇大暴雨且水位上涨较快时,车主应立即打开车门逃生。如果未能及时逃生,水位又上涨较快,车主可等水漫到腰部位置,等车内外气压相近时,再打开车门逃生。

甄健威告诉记者,若驾驶车辆涉水时发动机熄火,不要试图再次启动车辆,如水位上涨过快,须拉好手刹,立即撤离车辆,前往高地躲避,同时向保险公司及公安、消防、交通部门

甄健威告诉记者,若驾驶车辆涉水时发动机熄火,不要试图再次启动车辆,如水位上涨过快,须拉好手刹,立即撤离车辆,前往高地躲避,同时向保险公司及公安、消防、交通部门

甄健威告诉记者,若驾驶车辆涉水时发动机熄火,不要试图再次启动车辆,如水位上涨过快,须拉好手刹,立即撤离车辆,前往高地躲避,同时向保险公司及公安、消防、交通部门



进入5月份,强降雨不断,有的车主遭遇“水浸车”。

95号汽油比92号汽油更耐烧?

其实油耗差别不大



选择95号汽油还是92号汽油,油箱盖上的建议标号就是答案。

“95号汽油比92号汽油更耐烧,所以加95号汽油更经济实惠!”近段时间以来,关于高标号汽油更耐烧的说法在网上引发热议,吸引不少市民关注。那么,事实真的如此吗?

根据中华人民共和国国家标准《车用汽油》规定,95号汽油是指研究法辛烷值为95,相当于95%异辛烷加上5%正庚烷所组成的混合物的抗爆震性能,属于高标号汽油。92号汽油,是指研究法辛烷值为92,相当于92%异辛烷加上8%正庚烷所组成的混合物的抗爆震性能。

实验结果表明,95号汽油的百公里油耗对比92号汽油的油耗差别不大。“事实上,95号汽油和92号汽油,主要区别在于两种汽油的抗爆性。抗爆性即抗爆震性能,是指汽油在发动机中燃烧时抵抗爆震的能力。标号越高,抗爆性越强。”中石化江门分公司工作人员说。

江门广快新能源特约服务站售后经理孙涛告诉记者,95号和92号汽油在催化汽油、重整汽油和防爆剂的比例上也有所不同,但整体来说,只是适用于不同压缩比的发动机而已。至于车子该加什么标号的汽油,其实厂家早就根据车辆的技术参数

和测试结果给出了答案,直接按照油箱盖上的建议标号加油就行。

那么,相比92号汽油,更贵的95号汽油有何优势?中石化江门分公司相关负责人说,95号汽油由95%的异辛烷和5%的正庚烷组成,异辛烷含量高抗爆性强。某种程度上,在发动机压缩行程中,可以更好地抵抗火花塞点燃时产生的压力,从而实现更强的动力输出,油门响应更快,发动机也更有劲。

同时,汽车厂家会根据发动机的压缩比、进气方式等因素确定最适合的汽油标号。一般来说,自然吸气发动机压缩比较低,可以使用92号汽油;涡轮增压发动机压缩比较高,需要使用95号或98号汽油。这是因为高压压缩比发动机内部温度和压力更高,如果使用抗爆性较弱的汽油,容易导致发动机爆震,长期会对发动机造成损害。

“一般情况下,标注使用92号汽油的小车加95号汽油,不会有什么不良影响,只是抗爆性能和动力输出更加强劲了。但如果是标注使用95号汽油的车,加92号汽油,就很有可能造成发动机的损伤,务必要注意。”孙涛说。(文/图 陆泊任 梁育开)

一汽丰田bZ5亮相江门

预售价13万元起



bZ5外观具有视觉冲击力。

近日,一汽丰田纯电动SUV车型bZ5亮相一汽丰田江门华通4S店,吸引不少消费者目光。据悉,新车共推出两款车型,其中550km长续航版全系标配200kW电机,预售价格为13万元起;配备L2级辅助驾驶和激光雷达的标杆车型预售价格为16万元起。此外,一汽丰田还提供上市前支付500元意向金冲抵5000元购车款的权益。

外观方面,bZ5以Reboot为研发理念,家族化“锤头鲨”前脸造型搭配钻石立体切割型面,极具视觉冲击力;溜背式车身与21英寸熏黑轮毂的组合,有高性能的即视感。车身侧面从三角切割面过渡到柔韧的Y字型线条,配合拱起的“肌肉感”设计。

内饰方面,bZ5营造出科技与舒适并存的驾乘体验。中控台布局简洁,15.6英寸悬浮式中控大屏十分吸睛,显示清晰,操作流畅,集成众多实用功能;全液晶仪表盘信息丰富,HUD抬头显示让驾驶者无须低头即可掌握关键信息;车内座椅采用高品质材料,包裹性和支撑性出色,长时间驾乘也不易感到疲惫。此外,全景天窗、氛围灯等配置进一步提升了车内的舒适感和豪华感。(文/图 红林)

安全方面,bZ5的电池有五重安全防护,而且经过了各种严苛的电池测试,确保碰撞时电池不起火。bZ5在驻车系统、制动系统、转向系统、电机控制系统上,都采用双保险设计确保行驶中安全。此外,bZ5全系标配Toyota Safety Sense智行安全系统,不仅搭载了DMS驾驶员监测系统、OMS乘客监测系统,还搭载了可监测全车的车内生物监测系统,孩子或宠物独自在车内时,10秒就会启动双闪和鸣笛提醒,5分钟会自动启动空调,并通过手机APP通知用户。

动力性能是bZ5的又一亮点。它搭载高效电机,动力输出强劲,无论是城市道路的频繁启停,还是高速公路上的超车加速,都能轻松应对。bZ5还提供多种续航版本,满足不同消费者的日常出行和长途旅行需求。同时,其充电速度较快,有效减少充电等待时间,降低续航焦虑。值得一提的是,bZ5还拥有第一梯队的驾驶辅助和智能泊车辅助。新车配有33个感知硬件,包括1个激光雷达、5个毫米波雷达、11个高清摄像头、12个超声波雷达;软件则搭载了魔门塔5.0城区辅助驾驶系统,能实现高速领航、城市领航、智能泊车辅助。(文/图 红林)

“土生土长”的高品质大米
江报“侨农壹号”

江门昌大昌、祥华超市、五邑农家煲仔饭连锁店

同步上架销售!

江门日报发行业公司 咨询电话: 0750-3507689



广告